DEVOIR MAISON N° 10 PREMIERE S 1 Avril 2010

On considére le repére orthonormé (O; 7, ), et les points A(— 1; 4) , B(2; — 3) et C(4; 6).

Déterminer les coordonnées du centre de gravité G du triangle ABC, les coordonnées du centre R du cercle
circonscrit au triangle ABC et les coordonnées de 1'orthocentre H de ABC.

Montrer que les points G, H et R sont alignés.

CORRIGE DEVOIR MAISON N° 10 PREMIERE S 1

1. Pour déterminer les coordonnées du centre de gravité G, on détermine les équations de deux médianes du
triangle; notons A' le milieu de [BC], B' le milieu de [AC] et C' le milieu de [AB].

Leurs coordonnées sont A'(3; 1,5), B'(1,5; 5) et C'(0,5; 0,5).

Equation de la médiane (AA") : un vecteur directeur est AA' (4; - 2,5); donc I'équation s'écrit 2,5x + 4y + ¢ = 0;
pour déterminer ¢, on remplace x et y par les coordonnées de A: —2,5+ 16 + ¢ =0, soit c =— 13,5.

Donc une équation cartésienne de la médiane (AA") est: 2,5x + 4y —13,5=0.

Equation de la médiane (BB') : un vecteur directeur est BB' (= 0,5; 8); donc I'équation s'écrit 8x + 0,5y + ¢ =0;
pour déterminer ¢, on remplace x et y par les coordonnées de B : 16 — 1,5 + ¢ =0, soit ¢ =— 14,5.

Donc une équation cartésienne de la médiane (BB') est: 8x + 0,5y — 14,5 =0.

Les coordonnées de G vérifient le systeme :
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2. Pour déterminer les coordonnées de I'orthocentre H, on détermine les équations de deux hauteurs du triangle;
Equation de la hauteur issue de A : un vecteur normal est BC (2; 9); donc 1'équation s'écrit 2x + 9y + ¢ = 0; pour
déterminer ¢, on remplace x et y par les coordonnées de A : —2 + 36 + ¢ =0, soit ¢ =— 34.

Donc une équation cartésienne de la hauteur issue de A est : 2x + 9y — 34 =0.

Equation de la hauteur issue de B : un vecteur normal est AC (5; 2); donc I'équation s'écrit 5x + 2y + ¢ = 0; pour
déterminer ¢, on remplace x et y par les coordonnées de B: 10— 6 + ¢ =0, soit ¢ =— 4.

Donc une équation cartésienne de la hauteur issue de B est : 5x + 2y —4 =0.
Les coordonnées de H vérifient le systéme :
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3. Pour déterminer les coordonnées du centre R du cercle circonscrit au triangle ABC, on détermine les équations
de deux médiatrices de cotés du triangle;

Equation de la médiatrice de [AB] : un vecteur normal est AB (3; — 7); donc I'équation s'écrit 3x — 7y + ¢ = 0;
pour déterminer ¢, on remplace x et y par les coordonnées de C': 1,5-3,5+ ¢ =0, soitc =2.

Donc une équation cartésienne de la la médiatrice de [AB] est : 3x — 7y +2 =0.

Equation de la médiatrice de [AC] : un vecteur normal est AC (5; 2); donc I'équation s'écrit 5x + 2y + ¢ = 0; pour
déterminer ¢, on remplace x et y par les coordonnées de B': 7,5+ 10+ ¢ =0, soitc=—17,5.

Donc une équation cartésienne de la la médiatrice de [AB] est : 5x +2y —17,5=0.



Les coordonnées de R vérifient le systéme :
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Pour montrer que les points G, H et R sont alignés, on utilise la colinéarité des vecteurs :
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on voit que GH =-2 GR, donc les vecteurs sont colinéaires, et les points G, H et R sont alignés.




